

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 255 (8380) Год издания 37-й

СРЕДА, 27 ДЕКАБРЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВОЛОКИТЧИКОВ НАКАЗЫВАТЬ

НОВЫМ актом неослабной заботы и внимания к нуждам и запросам советских людей, развитию инициативы и творческой активности их в строительстве коммунизма по праву можно назвать Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся», принятое 29 августа нынешнего года. Как указывается в Постановлении, трудящиеся в своих письмах, адресуемых в партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные органы, вскрывают недостатки, поднимают вопросы, имеющие важное политическое и хозяйственное значение.

Что же сделано по выполнению этого Постановления в нашем городе, как осуществляют его, например, партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители треста Уралтяжтрубострой и его управлений? Такой вопрос и был рассмотрен на днях на бюро городского комитета КПСС. К сожалению, управляющий трестом А. Р. Фурманов, главный инженер Е. М. Беспалов, начальники первого и четвертого строительных управлений И. Ф. Маслов, Т. И. Алексеев и другие хозяйственные руководители своевременному разрешению заявлений рабочих и служащих не придают должного значения. А. Р. Фурманову в течение года поступило более 30 заявлений. На четыре из них он дал ответы, а для разрешения других управляющий не назначил ответственных лиц и сроков. Небрежно относится к рассмотрению писем и жалоб рабочих Т. И. Алексеев. Приемный день у него установлен в среду. Но для посетителей это тайна. В приемной начальника управления нет таблички, где были бы указаны день и часы приема. Трудно разобраться, как и какие принимает он меры по заявлениям и просьбам людей. В журнале регистрации заявлений нет таких записей. Пассивную позицию в тресте занимает главный инженер Е. М. Беспалов. Он вообще не обременяет себя разбором жалоб и заявлений. Для рабочих и служащих у него нет приема.

Неполноценна в тресте и роль объединенного построкома профсоюза. 80 процентов жалоб и заявлений, адресованных профсоюзу, — по жилищно-бытовым вопросам. Какой контроль осуществляется за их прохождением в построюках строительных управлений? Крайне неудовлетворительный. У председателя жилищно-бытовой комиссии, например, нет даже плана работы и, конечно, проверок рассмотрения заявлений построюками не проводится.

Не сориентировался в выполнении Постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся» и партийный комитет треста. О мерах, какие необходимо принять для его осуществления, еще не было разговора ни на одном собрании первичных партийных организаций строительных управлений и субподрядных организаций. Отсюда и все последствия: пренебрежительное отношение к заявлениям рабочих и служащих, волокита, отсутствие должной работы по изучению причин, порождающих жалобы, с которыми некоторые трудящиеся вынуждены обращаться в горком КПСС, исполком городского Совета, в редакцию газеты «Под знаменем Ленина», в областные и центральные партийные и советские органы.

Рассматривая работу по организации приема трудящихся и разрешению поднимаемых ими вопросов в заявлениях и жалобах, бюро горкома КПСС потребовало от управляющего трестом Уралтяжтрубострой А. Р. Фурманова, секретаря парткома И. Г. Велькина и председателя объединенного построечного комитета профсоюза Б. М. Ковальченко в самое ближайшее время установить приемный день у всех хозяйственных и общественных руководителей треста и управлений, которые имеют необходимые права для разрешения просьб и заявлений рабочих и служащих. Считаю эту работу делом первостепенной важности во всей хозяйственной деятельности, развитии инициативы и активности рабочих и служащих в выполнении заданий пятилетки.

Нельзя не осуществлять за рассмотрением заявлений трудящихся партийного контроля. Он должен быть усилен как со стороны парткома треста, так и со стороны партийных бюро строительных управлений. Все вопросы, связанные с разбором жалоб и писем, должны периодически ставиться на обсуждение партийных собраний. Волокитчиков и бюрократов следует привлекать к строжайшей партийной и административной ответственности.

Сосредоточены лица инженеров, склонившихся над чертежом. Это молодые специалисты цеха АСК Новотрубного завода В. Г. Хамадулин (слева), Г. И. Цветкова и М. К. Новиков. В юбилейном году они сконструировали и успешно испытали прибор для измерения длины и количества труб. Первый такой автоматический счетчик включен в поточную линию стана «30—102» и помогает прокатчикам вести строгий учет выпускаемых труб.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

На неделю
раньше

Коллектив динасового первого цеха. До конца декабря предприятие дополнительно выпустило более четырех тысяч тонн качественных огнеупоров. З. НЕКРАСОВА, экономист.

Первыми на станах

СМЕНА подходит к концу. На табло счетчика труб мелькают цифры: 2200... 2210... К исполняющему обязанности мастера смены М. Авраменко подошли прокатчики: — Ну, как, Михаил Иванович, годовой сегодня заканчиваем? — Темп высокий, — М. Авраменко достал запис-

ную книжку, логарифмическую линейку, подсчитал: — Да, к концу смены годовой будет.

Это радостное событие произошло 25 декабря в бригаде имени 50-летия Советской власти мастера П. Щеткова. Опытный коллектив в цехе № 8 Ново-

трубного завода из месяца в месяц работал ритмично и добился отличных результатов.

В этот же день программистам второго года пятилетки завершили бригаду прокатчиков В. Кохана и отделочников А. Абрамовича. Ю. ИВАНОВ.

ВКУСНЫЕ СЮРПРИЗЫ

Нас 16 человек. Есть опытные, с многолетним стажем работы, например, Зинаида Васильевна Галицких. А вот Надежда Петрова, Людмила Кирилук недавно работают кондитерами. Сначала у них не все получалось легко, а сейчас и других могут поучить мастерству кулинару.

Что значит 16 конди-

теров? Это в день 50 килограммов тортов, 100 килограммов печенья, 5 тысяч коржиков, пирожков, пирожных. Тридцать наименований вкусной продукции освоили умельцы столовой «Урал». Одного только печенья мы ежедневно готовим десять сортов.

1967 год запомнился новыми успехами. Встреча 1968 год, мы

приготовили первоуральцам вкусные сюрпризы. Это торт «Северный» из воздушного теста, «Трюфельный» — из шоколадной крошки, «Ландыш» — с повидлом, торт «Праздничный» с кремовой прослойкой. Конечно, они понравятся лакомкам. Заказы уже поступают.

Н. ГРИШИНА, начальник кондитерского цеха столовой «Урал».

Поиск продолжается

В цехе футерованных труб Старотрубного завода ведется постоянный поиск резервов повышения производительности труда, улучшения качества продукции. Здесь приняты на вооружение самые различные формы и методы. Так, в декабре проведены три школы по обмену опытом среди муфтонарезчиков, кольцеразчиков и трубонарезчиков.

В результате, резервов

оказалось найдено немало. Это позволило пересмотреть нормы выработки. У кольцеразчиков их увеличили на 23, а у муфтонарезчиков — на 44 процента. Сказался обмен опытом и на улучшении качества продукции.

Все это, в конечном счете, поможет коллективу добиться новых успехов в соревновании за досрочное выполнение пятилетки.

Л. ЦЫГАНЕНКО, нормировщик цеха футерованных труб Старотрубного завода.

НАКАНУНЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

На заводе полным ходом идет подготовка к реконструкции. Она закончится уже в январе наступающего года. Можем порадовать горожан — после нее завод увеличит выпуск пива на 100 тысяч декалитров в год, причем улучшенного качества.

Впрочем, оно и сейчас пользуется хорошим спросом. Свой план предприятия выполнило еще 15 ноября, коллектив давно трудится в счет 1968 года. В предпраздничные дни мы доставляем в магазины свежее ароматное пиво, душистые напитки.

И. РОМАНОВ, директор пивзавода.



По родной стране

Юбилей сибирского института

Более пяти тысяч врачей выпустил Красноярский медицинский институт, 25-летний юбилей которого недавно торжественно отмечен. Он был основан в военном 1942 году, когда в Сибирь были эвакуированы Ленинградский и Воронежский медицинские институты. Тогда на первый курс единственного факультета было принято сто человек. Сейчас на три факультета: лечебный, педиатрический и специализации и усовершенствования врачей — ежегодно принимается более тысячи человек.

Десять лет в институте работает подготовительное отделение для народов коренных национальностей Крайнего Севера — эвенков, долган, иганасан, якутов.

Жан КАЦЕР,

корреспондент АПН.

Москва предновогодняя



В столице началась расширенная продажа елочных украшений к Новому году.

На снимке: в Центральном торговом зале магазина «Детский мир».

Фото К. Мустафина. Фотохроника ТАСС.

Праздничный груз

В лесах Заволжья идет прореживание молодых посадок. Вырубая лишние деревья, лесоводы одновременно отбирают наиболее крепкие, нарядные елки для отправки в безлесные районы страны. Ребятам Оренбурга, Саратова, Краснодар к Новому году направлено по несколько десятков тысяч елок. Первые вагоны с праздничным грузом ушли и для детей Ташкента.

Григорий ЗАХАРОВ, корреспондент АПН.

Скоро каникулы

НАСТУПИЛА долгожданная пора для мальчишек. Коньки, клюшки и шайба у них в почете. Еще с десяток лет назад казалось немалым обещанием облсовета ДСО «Труд» поставить на коньки всю детвору. Но теперь мы являемся свидетелями огромного размаха детского хоккея. Только в этом зимнем сезоне в предварительных играх по хоккею с мячом на приз «Клюшка чемпионов» участвовали в городе 52 команды. И создание зимних площадок во дворах послужило тому немалым подспорьем.

Хоккейные корты в Первоуральске появились уже в некоторых кварталах. Их оборудование — забота, прежде всего, домоуправляющих и шефов. Загляните в третий квартал, который относится к ЖКО Новотрубного завода. Здесь выстроен добротный корт, хоккейные ворота, а вечерами лед освещается двумя прожекторами. Не одну неделю трудились шефы дворового клуба «Огонек», комсо-

мольцы пятого цеха и работники пятого домоуправления. Ребята помогли взрослым. Всегда с утра лед расчищен. Неудивительно, что команда «Огонька» — победитель первого розыгрыша «Клюшка чемпионов», обладатель клюшек с автографами мастеров команды Свердловского СКА.

Но таких ледяных площадок в городе единицы. Во многих дворах кое-где расчищено свободное место, не оборудованное ни хоккейными воротами, ни бортиками, да и лед оставляет желать лучшего.

Дело, прежде всего, в шефах. Чем занимаются мальчишки в новых микрорайонах? Лазят по сугробам да катаются на санках с уклонов дорог прямо под колеса автомашин. Во втором и третьем микрорайонах, где шефствуют самые крупные предприятия — Новотрубный, Старотрубный и хромпиковый заводы, нет ни одной хорошей ледяной площадки. Только в районе шестой школы сиротливо утонули в снегу хоккейные ворота.

А работники второго строительного управления вряд ли помнят, что они шефствуют над ребятами 8-го и 71-го кварталов. Правда, там уже много сделано силами домоуправления и самими ребятами. Ждали месяц мальчишки шефов, да и стали сами лед заливать, горки устраивать. Помогли им общественники. Так, во дворе 19 и 19-а домов по улице Чкалова много занимаются с детьми секретари неуставных партийных организаций Николай Иванович Максимов и Владимир Иванович Кожевников. Но этого мало. Какую практическую помощь могут оказать общественники? Только организационную.

Корт — не просто коток, а спортивное сооружение. Работу эту нужно выполнять квалифицированно, а не так, как сделали, например, шефы дворового клуба «Юность» с завода ЖБИИК: выписали доски — и все. Остальное выполняли работники домоуправления и опять же школьники. А ведь если бы комсомольцы завода

взялись за дело с душой, был бы у их подопечных отличный лед. Пока же они отделяются лишь обещаниями.

Построить добротный корт — это еще не все. Может быть, стоит подумать, в какую краску выкрасить и какие лозунги написать на его бортах? Эти вопросы эстетики тоже немаловажны при агитации за физкультуру. Не шефы ли должны помочь ребятам, тем более, что возможности для этого есть? А сколько трудностей с оборудованием для дворовых площадок! Все это делают кто как сможет и кто где сможет. А ведь это можно привести в систему, добиться стандартизации оборудования.

Если мы действительно решили всех ребят и подростков поставить на коньки, а для малышей построить ледяные горки, то надо серьезно взяться за дело.

Скоро зимние каникулы, и необходимо, чтобы школьники провели их как можно с большей пользой. Поэтому серьезная шефская работа, право же, не будет безрезультатной.

Н. САВИНСКАЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

28 декабря с 9 часов утра в малом зале Дворца культуры металлургов состоится семинар политинформаторов-международников. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

* * *

В четверг, 28 декабря, в редакции городской газеты состоится очередное занятие школы рабкоров. Начало в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

«ВОСХОД». Цветной широкоформатный фильм «Берег надежды». Начало: 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40 час. веч.

«КОСМОС». «Не самый удачный день». Начало: 9, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. «Золушка». Начало: 11 и 3 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Судьба Золтана Карпати». Начало: 1, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Измена». Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 9-30 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Венгерский набор». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

В связи с переходом медицинских работников на пятидневный график все лечебно-профилактические учреждения города с 1 января будут работать с 8 часов утра до 20 часов вечера.

В субботний день больные с острыми заболеваниями могут обращаться в поликлиники по месту жительства, где будет организован прием врача-терапевта с 9 до 14 часов.

К тяжело больному в субботу можно будет вызвать врача на дом с 9 до 12 часов из поликлиники по месту жительства.

При поликлиниках в субботу будут работать процедурные и физкабинеты.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

для работы в АХО заводоуправления столяр. За справками обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОР ПРИГЛАШАЕТ

продавцов, плотников, столяров, электриков, слесарей, водителей электрокаров, уборщиц и грузчиков для работы на базе и в магазинах. ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ учеников продавцов.

АВТОБАЗЕ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА ВОСТОКМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту автомобилей и строительных механизмов. Обращаться: ул. Белинского, 98, автобаза.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ФАБРИКА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИМЕНИ 1 МАЯ ПРИНИМАЕТ

учеников мужских парикмахеров в возрасте не моложе 17 лет, с образованием не ниже 8 классов. В период обучения выплачивается ежемесячно стипендия в размере 30 руб. Обращаться за справками в отдел кадров, ул. Ленина, 63-а, тел. 0-75.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

для работы в железнодорожном цехе ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту, сцепщики и составители, рабочие по ремонту путей. Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие. С предложениями обращаться в отдел кадров.

Выражаем глубокую благодарность руководству и коллективу горпищеторга, всем близким и знакомым, принявшим участие в похоронах нашей любимой мамы Симоновой Марии Александровны. Семья покойной.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

Торт по телефону

Это действительно так: вы можете заказать по телефону и не только торт, а любые продукты, имеющиеся в продаже. Работники магазина приготовят для вас все необходимое, упакут и в назначенный час вы можете получить.

Удобный вид обслуживания получил широкое распространение. Почти во всех магазинах Соцгорода организованы столы заказов, а в продовольственном № 75 работает специальный отдел. Жители поселков тоже не в обиде — продавцы магазинов Магнитки, Динаса, Хромпика, Октябрьского удовлетворяют ваш заказ.

Особенно это удобно в предпраздничных хлопотах — отдел заказов приготовит все продукты, необходимые для коллективных торжеств, вечеров, свадеб.

А. ЯРКОВА,
инспектор горпищеторга.

ДЕНЬ ДОНОРА В ПОСЕЛКЕ

Люди шли и шли в здравпункты. Немногословные, уверенные в себе, приходили прямо с завода, целыми сменами с мастерами. В цехах выслушались «молнии». Свыше 250 человекполнили ряды доноров Первоуральска.

Этот день еще раз показал, какой хороший, отзывчивый народ живет в Билимбае. Каждый из доноров готов в трудный момент подать дружную руку помощи.

Много инициативы и энергии в организации дня донора в поселке проявили председатель комиссии врач М. И. Шамриков, заведующие здравпунктами ремонтно-механического завода — Л. П. Соронина, поселка Доломитный — В. Р. Поспелова, завода термоизоляционных материалов — Г. М. Похожаева.

Г. РЫЖКОВ,
главный врач Билимбаевской больницы.



В магазине «Малыш» возле санок и лыж постоянно толпятся взрослые и дети. Обсуждают серьезный вопрос — купить или не купить? И, конечно, побеждает детвора. Санки нужны всем — с горок ли кататься, приятелей ли возить. Все равно хорошо! Вот поглядите — во дворе детского № 47 все с разноцветными санками. Кто постарше — маленьких катает, а уж те довольны! Разрумянятся после прогулки щеки, как яблочки. И улетают обед за обе щеки.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

ПОГОДА ПЛАНЕТЫ

ской, Владимирской и Ярославской областей.

Дальний Восток тоже попал под власть циклона. Много снега выпало на востоке Камчатки и Магаданской области. Ураганные ветры захватили Чукотку, Якутию. А на востоке Якутии удерживались сильные морозы — минус 50—55.

В Западной Европе стало несколько тише. В Югославии, Италии и Греции после долгого ненастья со шквалистыми ветрами, ливнями и снегом в горах проглянуло солнце: плюс 10—12 в Риме, а в Белграде, куда проник холодный воздух с Украины, даже днем минус 10. Безоблачно небо над Испанией, ночью легкие заморозки. Дожливо в Англии, во Франции небольшой мороз сменяют оттепели и дожди. Холодно на севере Европы: в континентальных районах Шве-

ции и Норвегии минус 20—30.

В ближайшие дни сильные морозы — 20—25, местами 30 удержатся в Карелии, Мурманске и в Архангельской областях. В Центральном районе России будет преобладать облачность с прояснениями, местами небольшой снег, ночью минус 15—20, днем 10—15.

Неустойчивая погода со снегом и колебанием температуры ожидается на Украине и в Молдавии. На Северном Кавказе пройдут осадки, будет облачно и ветрено, днем выше нуля. Усилится морозы в Среднем Поволжье и Казахстане. На юге Красноярского края ожидаются облачность, снег и метели, в Забайкалье — морозы.

А. СНИТКОВСКИЙ,
главный синоптик Гидрометеоцентра СССР.

ЗАМЕЛИ МЕТЕЛИ

В ПОСЛЕДНИЕ дни в сводках погоды, передаваемых по радио, часто слышалось: ожидаются метели и сильные ветры...

Неделя прошла под знаком яростных натисков циклона. На юг они наступали со Средиземного моря. Запорошило на севере Украины и в Среднем Поволжье. Снег обрушился на Северный Кавказ, ливни прошумели на курортах Кавказа. 12-балльная буря разыгралась в Новороссийске.

Захватив с собой холод из центра России, южный циклон бросил его на Украину и Кавказ: ночью минус 10—12 в Одессе и Николаеве, минус 6—9 в Симферополе и Ялте, Пятигорске и Ставрополе.

Связанные с циклоном теплые, а затем холодный

атмосферные фронты со скоростью курьерского поезда пересекали Западную Сибирь, Красноярский край, Иркутскую область. Бешеный ветер пронесся через Алтайский край, Новосибирскую и Кемеровскую области, поднял массы снега и пыли, началась сильная буря, резко ухудшилась видимость. Только в низовьях Енисея силы циклона иссякли, он затих.

Север европейской части СССР атаковали циклоны, рожденные Атлантическим океаном. Метели пронесли в Карелии, Псковской и Новгородской областях. В Ленинграде и Прибалтике температура достигала плюс 3—6. Задудли штормовые ветры в Центральном районе России. Сугробы намело в Москов-